

BÉKES

Békés, 1947
dec. 7.

A BÉKESI PARASZTSÁG LAPJA

A parasztfiúságért

November 29-én Debrecenben a Népi Ifjúsági Szövetség Országos Vezetősége Konferenciát tartott, ahol a füzisatúli parasztfiúsági szervezet vezetőivel együttesen meg tárgyalták a magyar parasztfiúság helyzetét, követendő magatartását, az új tennivalókat és feladatokat.

A magyar parasztfiúságnak csak 75 százaléka él demokratikus szervezetben, közönségi életet. A magyar parasztfiúság gazdasági, szociális és kulturális téren a legelmaradottabb, a legnehezebb viszonyok között él. Jugoszláviában és Bulgáriában szerzett tapasztalataink azt mutatták, hogy a parasztfiúság összefogással hatalmas munkát végezhet, kézzelfogható eredményeket képes elérni, közösségeiben az öntudatosodás és a műveltség magas fokára tud eljutni, felzárkózhat a többi ifjúsági réteg mellé. Magyarországon nemcsak gazdasági és szociális téren, nemcsak az általános és szakmai műveltség terén találunk hiányokat, hanem észre kell venni a magyar parasztfiúság politikai elmaradottságát, öntudatlanságát is. Ugyanakkor tapasztalhatjuk, hogy az országban mindenütt főleg vallásos erők felhasználásával, sokhelyütt egyházi tényezők segítségével, a parasztság és a nép ellenségei kinyújtották a kezüket a parasztfiúság felé.

Mindezeknek a belátása arra ösztönözött bennünket, hogy a mai viszonyok között országosan, de minden egyes helységben is kezdeményezők legyünk a magyar parasztfiúság demokratikus szervezetei összefogásának, közösen dolgozzunk nehézségeink megoldásán és közösen vegyük fel a harcot ellenségeink ellen.

A debreceni konferencia és a NISz debreceni nagygyűlése ennek a felismerésnek a jegyében zajlott le és mutatóirányt a következő hónapok parasztfiúsági munkájának. Felmérjük a parasztfiúság helyzetét: egészségügyi állapotát, munkaviszonyait, családalapítási lehetőségeit, általános iskolázásának és fokozottabb szakmai nevelődésének kérdéseit, a városba került paraszthatalok helyzetét és az iskolán kívüli ifjúsági nevelési problémáit.

Ifjúsági politikánkat a parasztfiúsággal foglalkozó demokratikus ifjúsági szervezetek fokozottabb összefogására, együttműködésének megteremtésére összpontosítjuk. Az állam és a társadalom által segített falusi ifjúsági művelődési, sportolási alkalmakat kell létrehozni, közös akciókat szervezünk: népfőiskolákat, gazdasági tanfolyamokat, tanulmányutakat stb. úgy, ahogy a magyar ifjúság 48-as munkatervében ezt lefektették.

De nemcsak az országos vezetőségek részéről kell megnyilvánulnia ennek az összefogásnak, hanem ezt a közös munkát kell kezdeményezni az ország minden egyes helységében a parasztfiúság helyi problémáinak megoldására, a parasztfiúság demok-

Járási értekezlet tart vasárnap a Nemzeti Parasztpárt

Hegyesi János országgyűlési képviselő az értekezlet előadója — zászlót szentel a bélmegyeri szervezet

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Nemzeti Parasztpárt Békésen a párthelyiségben járasi értekezletet tart, amelyen megjelenik Hegyesi János országgyűlési képviselő is és beszámol az aktuális bel- és külpolitikai eseményekről.

A békési pártszervezet kéri a tagokat, hogy az értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Hegyesi János és Nyiri Sándor, a Nemzeti Parasztpárt békésmegei képviselői annak

az elismeréséül, amit a bélmegyeri pártszervezet a választások alatt elért, egy zászlót adományoztak a bélmegyeri Parasztpártnak.

A délelőtti járasi értekezlet befejezése után Hegyesi János és Nyiri Sándor képviselők ellátogatnak Bélmegyerre és délután 2 órakor ünnepélyes külsőségek között fogják átadni a pártszervezetnek a zászlót, amely aktus zászlószenteléssel lesz egybekötve. Az ünnepélyen Békésről is sokan vesznek részt

Kovács Máté:

„Az ifjúság kötelessége, hogy élen járjon demokráciánk megerősítésében“

Győrben, a 48-as ifjúsági bizottság kongresszusán felszólalt dr. Kovács Máté parasztpárti kultuszminiszteriumi államtitkár és hangsúlyozta: a mai ifjúságnak kötelessége, hogy

élen járjon demokráciánk megerősítésében. A 48-as fiatalok a magyar nép szabadságáért és függetlenségéért kockáztatták életüket és ez legyen példa a mai magyar ifjúságnak is.

Nagy érdeklődés előzi meg a december 6-iki ifjúsági zenei kulturversenyt

A szombaton megtartandó ifjúsági kulturversenyre, amely az 1848-as márciusi ifjúságra való visszaemlékezés szellemében fog lefolyni, — a mult számunkban közölt négy iskola ifjúságán kívül bejelentette nevezését a tarhosi énekiskola ifjúsági karral és szőlősekkkel, a Hangya kosárfonó vegyeskarral és a Baptista vegyeskar is.

A Bérházban szombaton este 7 órai kezdettel megtartandó zenei verseny a Himnusz elnevelésével veszi kezdetét, majd Balogh Mátyás beszéde után a benevezett helyi iskolai ének- és vegyeskarok, valamint egyéni zongoraszólok előad-

sában bemutatásra kerülnek Kodály Zoltán, Bartók Béla és az öt követő tanítványok: Bárdos Lajos, Veres Sándor stb. szerzeményei és klasszikus értékű kórusművek.

A versenyen résztvevő intézetek zászlói már szombaton délelőtt a Bérház erkélyén fognak lengeni.

A fenti zenei verseny lebonyolítása után, december 20-ra tervbe van véve a népi tánc-verseny hasonló keretek között való megtartása. Ugy tudjuk, hogy a népi tánc-versenyre még több intézet fog benevezni s az ifjúság máris lázasan készülődik. (A népi táncversenyen résztvevő intézetek figyelmébe ajánljuk Molnár

raticus nevelésére. Otthon, könyvtár, sportolási lehetőség, a téli esték tanulásához, olvasásához könyv, uszóg kell minden tanya, falu és város parasztfiataljai számára.

A célunk tehát az, hogy a parasztfiúság gazdasági, szociális és művelődési kérdéseit kormányprogrammá tegyük, hogy a parasztfiatalok minél szélesebb rétegeit állítsuk a demokrácia oldalára, hogy megteremtjük a parasztfiúság nagy, önálló közönségi szervezetét. Tudjuk, hogy mindezek eléréséhez

tudásra, erőre, szervezethez van szükség. A parasztfiúság problémáinak megoldása, a parasztfiúság egységének megteremtése csak erős, hatnitudo s mindenkor a parasztfiúság nagy érdekeit szem előtt tartó Népi Ifjúsági Szövetséggel és NISz-vezetők áldozatos és celtudatos munkájával lehetséges. A debreceni Országos Vezetőségi Konferencia és a november 30-i debreceni nagygyűlés ezt az irányt szabta a parasztfiúság legigazibb és legnagyobb mozgalmá, a NISz elé.

István: „Magyar táncgyománypok“ című könyvet, amelynek tanulmányozása a siker érdekében elengedhetetlenül szükséges. A könyv a Püski könyvesboltban beszerezhető. Benezési határidő: december 14. déli 12 óra.

A népi színjátszás január vége felé kerül bemutatásra, amelynek végső határideje szintén december 14. Esetleges pótbenezéseket december 20-ig fogad el a rendezőség. A benezéseket Tilkász István tanítónál (Kollégium) kell megtenni.

A 48-as ifjúsági bizottság budapesti központja sürdén érdeklődik a versenyek előrehaladottsága felől, azért a főrendező felkéri a békési ifjúságot, a pártok ifjúságait, a körzetbe tartozó műkedvelő gardákat, a külterületi tanyaközpontok lelkes ifjúsági csoportjait, hogy a versenyekre minél többen nevezzenek be.

Tudjuk, hogy egyes tanyaközpontokban egészen tehetséges és igaz lelkes műkedvelői ifjúsági csoportok tevékenykedik sikerrel s ezért igen kívánatos volna, ha legalább a népi színjáték-versenyre a tanyai műkedvelőcsoportok is résztvennének különböző népi egyfelvonasos, vagy bármilyen népi színdarabbal.

Nyolc iparra nem adnak ki új engedélyt

A kisiparosok gyűléseken, vagy memorandumokban gyakran szóvalteszik, hogy bizonyos szakmákban túlságosan sok iparengedélyt adnak ki. Ezt a panaszt általában a képzéshez nem kötött iparokra vonatkoztatják és vonatkoztatják.

Az elmúlt napokban az a hír terjedt el, hogy a kisiparosság kérését az iparügyi kormányzat magáévá tette és semmiféle új iparengedély kiadását nem teszi lehetővé.

Az iparügyi minisztérium felvilágosítási szerint, ezzel kapcsolatban a valóság az, hogy több iparágban túlnépességű állt elő és ezért tavábi intézkedésig az iparügyi minisztérium semmi szin alatt nem ad ki iparengedélyt esszpresszóra, kocsimára, étteremre, kávéházra, manikürszalonna, fodrásziparra, rum- és likörgyártásra. De nem adnak ki újabb iparengedélyt malomra sem. A termelői iparban ez a megszorítás nem áll fenn. A demokratikus iparpolitika nem a profitra, hanem a szükségletre dolgozik, éppen ezért a termelői iparban is csak a szükséghez képest adnak ki újabb iparengedélyeket.

December 15-én új épületbe költözik a kamuti kirendeltség

Békés község nemrégiben házat vásárolt Kamutkerten a közigazgatási kirendeltség céljára. Az épületet kijavították, megfelelően átalakították és a kirendeltség céljaira alkalmassá tették és december hó 14-től kezdődően a kirendeltség már az új épületben folytatja működését.

Sorozatos szélhámosságot követett el a FÉKOSz járási titkára

Tar András békési lakos, a FÉKOSz járási titkára a Szakszervezet által rendezendő téli tanfolyamok elősegítésére kibocsátott 1 forintos és 50 filléres bélyegeket árusított házról-házra járva. Mikor a bélyegek elfogytak, Tar András továbbra is gyűjtött a községben a nélkül, hogy bélyegekkel nyugtázza volna a kisebb-nagyobb összegű pénzadományokat.

A szélhámosságot elkövető Tar András ezt megelőzően az egy forintos bélyegek ellenében nagyobb

összegeket 5, 4, 3 és 2 forintot vett fel sok helyen és a Szakszervezetben az illegális úton gyűjtött összeggel nem számolt el, hanem elköltötte.

A rendőrség büntügyi osztálya egyébként kéri mindezeket, akiket Tar András megkárosított és még erről jelentést nem tettek, hogy jelentkezzenek a kapitányság 5. sz. irodájában.

Tar András a Szakszervezet által részére kiadott kerékpárt 143 forintért az egyik kereskedőnél el-

zálósította és a bélyegek árából is elköltött 69 forintot. A gyűjtés alkalmával pedig azokat, akik nem vásároltak bélyeget, vagy nem adtak pénzt, megfenyegette azzal, hogy a szakszervezettel „olintézteti” őket és a nevüket is felírta egy ivre.

A rendőrség az eljárást megindította.

A Szakszervezet vezetősége Tar András FÉKOSz titkárát tagjai közül azonnal kizárta s egyébként is a feljelentést a szakszervezet tetto meg ellene.

főórán mért havi 400 HWó-ot. Ebbe a 400 hectowattórába bele tartozik a visszatérítő áramméré (háztartási óra) által mutatott fogyasztás is. Aki ezen a 400 HWó. fogyasztást kizárólag világítási fogyasztással lépi túl, az a többlet-mennyiséget kétszeres egységáron, aki pedig háztartási fogyasztással lépi túl az engedélyezett 400 HWó. fogyasztást, a többletet ötszörös egységáron tartozik megfizetni.

Ismételten felhívjuk tehát a fogyasztókat, hogy saját érdekében olvassák le időnként úgy az ipari, mint világítási főórájukat és az ipari fogyasztásnál a szeptemberben fogyasztott árammennyiséget, a világítási, illetve háztartási fogyasztásnál pedig a 400 hectowattórárt ne lépje túl, mert a villamosmű kötelezőségein jár el, amikor a többletfogyasztást a rendeletben megállapított büntető egységáron számlázza ki.

Rövidesen miniszterközi bizottság tárgyalja Békés község költségvetését

A napokban megérkezett a vármegyébe a miniszterközi bizottság, mely a községek által elkészített évi költségvetését vizsgálja felül. Egyelőre pontos dátum még nincs arra vonatkozóan, hogy Békés község költségvetését mikor fogják tárgyalás alá venni.

Egyelőre még az sem ismeretes, hogy a község nagyságára való tekintettel a megyeszékhelyen tartó-

kodó miniszterközi bizottság helyszíni kiszállás alkalmával Békésen tárgyalja-e a költségvetést, vagy pedig berendelik e célból a község vezetőit Gyulára.

Mindenestre remélhető, hogy a két végén, vagy a jövő hét elején már megtárgyalják a költségvetést, melynek eredményeit legközelebbi számunkban ismertetjük részletesen

A mezőgazdasági rokkantsági, öregségi, özvegyi járulékosok karácsonyi segélye

November 30-án a 14.150. számú kormányrendelet szabályozta a hadigondozottak karácsonyi segélyét. Először is azok, akik a társadalombiztosításban belül az 1928-as törvény alapján, járadékot kapnak, rokkantsági, öregségi és özvegyi járadékosok 30, árvajáradékosok 20, minden gyerekpótlékra jogosult

gyerekek után 10 forint a karácsonyi segély.

A bánya nyugbér biztosítás keretében ugyancsak hasonló a karácsonyi segély. Az 1938-as és 39-es törvény alapján járadékosok között részeseiknek az öregségi és rokkantsági járadékosok 20, az özvegyi és árvajáradékosok 15 forintot kapnak.

KISVASUT KÖTI ÖSSZE GYULÁT A BÉKÉSI KIKÖTŐVEL

A gyulai helyierdeku vasut üzembe helyezése, illetve annak új vonalalozattal való kibovítése ügyeben Gyulan nemrégiben értekezletet tartottak a vármegye alispánjánál, amelyen a közlekedésügyi minisztérium kiküldötteje is résztvett. Az értekezleten új vasutvonalak építését vették tervebe és az erre vo-

natkozó kidolgozott munkatervek elfogadása szilárd alapot nyújtott arra, hogy a közgazdaságilag fontos vasutvonal, illetve annak folytatásaként megépülő új vonalszárnyon — amely Doboz községet, Sarkadot és a békési kikötőt is bekapcsolja — a forgalom meginduljon.

Legszébb ajándék a könyv!

Veres Péter

Sínka István

Németh László

Kodolányi János

Szabó Pál

és az összes magyar és külföldi írók

könyveit megtalálja

dr. Püski könyvesboltban!

Mesés és ifjúsági könyvek nagy választékban olcsón!

Karácsonyra könyvet ajándékozzon!

A VILLAMOSMŰ FELHÍVÁSA

Felhívja a villamosmű az ipari fogyasztók figyelmét az ipari fogyasztók 35.333-1947. Ip. M. számú rendeletére, melyben oly áramfogyasztást korlátozó rendelkezést léptetett életbe, mely szerint egyetlen ipari fogyasztó sem fogyaszthat több áramot 1947. november hó 1-től kezdve havonta, mint amennyit 1947. szeptember havában fogyasztott. A többletfogyasztást a villamosművek kötelesek a rendeletben megállapított büntetőtarifán, azaz a normális tarifának ötszörösén a fogyasztó terhére kiszámlálni. Ezt a büntetőtarifát azonban csak egy hónapban lehet alkalmazni. Ismételt többletfogyasztás esetén a többlet fogyasztó iparosokat a villamosművek tartoznak a hálszatóból kikapcsolni és visszakapcsolásuk csak az ipari miniszter engedélyével történhetik meg.

Ugyancsak korlátozta az ipari miniszter a világítási és háztartási áram fogyasztását is olyan mértékben, hogy egy-egy havi fogyasztás nem haladhatja meg a

Felkéri a villamosmű az új bekapcsolást kérő fogyasztókat, hogy a nehéz anyagbeszerzésre való tekintettel, a tömegesen jelentkező fogyasztók igényét pár nap alatt nem lehet kielégíteni, mivel a villamosmű is csak olyan munkatelephelyre képes, amennyire állandó szerelő munkásai és az anyagbeszerzési lehetőség megengedi. Bekapcsolásokat mindenkor a beérkezés sorrendjében teljesítünk és semmiféle egyéni kívánásokat nem vehetünk figyelembe, mert ezek nem minden esetben bírálhatók el igazságosan és így az élelmesebbek, vagy agresszívebben fellépők háttérbe szorítanak a szerényebben viselkedő, de ugyanolyan joggal kivételes elbárást kívánó bekapcsolást kérő fogyasztókat. Bizonyos mértékben gátat szab még a bekapcsolásoknak a villamosmű szerény anyagi helyzete is, mivel a forgótöke az inflációs időkben teljesen elérietelenedett, a mai alacsony egységár mellett (ami mindössze a bekebeli egységár két és félszerese, az anyagárak pedig öt és félszerese és ezenfelül) a forgótöke gyarapodás csak nagyon lassu mértékben indulhat meg.

Mit kell tudni a sertések levágásával kapcsolatban?

Az engedély nélkül levágott sertéseket elkobozzák

Sertésvágási engedélyt csak az kaphat, aki a sertésvágástól számított egy évre a háztartásához tartozó minden egy éven felüli személy zsrjegyjogosultságáról, illetve hatósági zsrrellátásáról előzetesen lemondott. Minden 3 — egy éven felüli — személy után egy sertést lehet levágni. Ha a személyek száma háromnál kevesebb, a vágási engedélyt egy sertésre lehet kérni, de ebben az esetben a kötelező zsrbeszolgáltatáson felül annyiszor 1 kg zsrít kell beszolgáltatni, ahányval a személyek száma háromnál kevesebb.

A bentszertes háztartási, vagy gazdasági alkalmazott az egy éven felüli családtagokkal esik egy tekintet alá.

A gazdálkodó a gazdaságában alkalmazott évek gazdasági cselédek és időszakos mezőgazdasági munkások részére természetben járandóság, vagy élelmezési céljából sertésvágásra engedélyt kérhet. Aki sertést közfogyasztásra vágott

le, az köteles minden sertés után súlyára való tekintet nélkül 6 kg olvasztott, jómínőségű sertézsirt a vágástól számított 8 nap alatt a kijelölt zsrgyűjtőnek a megállapított hatósági áron beszoigáltatni.

Aki magánfogyasztásra vág le sertést, köteles az első sertés után 3 kg, minden további sertés után pedig 3 kg jómínőségű olvasztott sertézsirt a vágástól számított 8 nap alatt a kijelölt zsrgyűjtőnek a megállapított áron beszoigáltatni.

Ha a háztartás a zsrzsrükséglet fedezésére az egész gazdasági évre csak 1 sertést vág és a háztartásához tartozó családtagok száma 4, akkor 2 kg-t, ha 5, akkor csak 1 kg zsrít köteles beszoigáltatni. Ha pedig a háztartásához tartozó családtagok száma haton felül van, zsrbeszoigáltatás nem terheli.

Ha a sertést mezőgazdasági, vagy ipari munkások szerződéses szalonna-járandóságának fedezésére vágják le, akkor zsrít helyett szalonnát kell beszoigáltatni.

A munkavállaló közmunkaváltságát a munkaadó fizeti

Felhívja a közmunkahivatal mindazon munkaadók figyelmét, akik munkásokkal dolgoztatnak (mezőgazdasági és ipari), hogy a legújabb kollektív szerződés szerint a munkavállaló közmunkaváltságát a munkaadó köteles fizetni, de a kifejezett összeget a munkavállaló illetményéből levonni nem szabad. Ezért figyelmezteti a hivatal a munkaadókat, hogy munkásaik után járó közmunkaváltságot saját érdekében rendezzék, mert ellenkező esetben a rendelkezésben előírt eljárásat kénytelen lesz a hivatal megindítani.

Azon munkaadók, kiknél 10, vagy ennél több munkás dolgozik, december hó 17-ig bezárólag munkásaikat szabályszerű jegyzékek jelentésként, mert aki ezen határidőn beírt nem teszi meg a bejelentését, az ellen a hivatal megindítja az eljárást a 4900—1945. M. E. számú rendelet értelmében.

Iskolai szünetnapok

A kultuszminiszter elrendelte, hogy az iskolákban a karácsonyi szünet december 20-tól január 18-ig, a húsvéti szünet nagycsütörtöktől húsvét hétfőig terjed, pünkösdkor pedig csak a két ünnepnapon nem lesz előadás. Iskolai szünet még március 15, április 4, a felszabadulás ünnepe és május 1., a munka ünnepe. A köztársasági elnök névnapja, valamint a köztársasági törvény kihirdetése napján január 31-én az iskolákban meg kell említeni a nsp jelentőségéről. A szorgalmi idő 200 tanítási nap és a június 20-ig ezt valamely iskola vezetője el, az iskolai év megszabhatóságát. A középiskolák utolsó osztályaiban az érettségi vizsgák miatt egy hónappal előbb fejeződik be a tanítás.

Nem lehet visszaperelni a háborúban gazdát cserélt jószágot

Nemrégiben megjelent kormányrendelet szerint a háborús események folytán gazdát cserélt hasznos háziállatokat továbbiakig nem lehet perelni, tulajdonjogi igényt a bírósághoz beadni. Azokat a pereket, amelyek ilyen vonatkozásban bíróságok előtt vannak, fel kell függeszteni a hozott bírósági ítéletek végrehajtását is felfüggesztik a továbbiakig.

Nagymennyiségű hamis 2 forintost talált két diák

A rendőrség nyomoz a pénzhamisítók után

A napokban két diák a Békéscsaba Kőrös mezején egy papírba csomagolva nagymennyiségű hamis 2 forintost talált, amelyeket azonnal bevittek a rendőrségre. A csomagban lévő 516 darab alumíniumból készült hamis 2 forintost nagy része meg nem volt teljesen elkészítve.

Az utóbbi napokban Budapesten is több esetben hoztak forgalomba hamis 2 forintostokat és feltételezhető, hogy van valami összeütközés

Borzalmas gyilkosság-öngyilkosság a Rákóczi-úton

Agyonlőtte különváltan élő feleségét, majd föbelelte saját magát Lőrincz Lajos békési kereskedő

Kedden a koradélelőtti órákban megdöbbentő családi tragédia híre terjedt el futótűzként a helipiacon és ráta fel nyugalmából az embereket. Hozták a hírt állítólagos szemtanúk, akik látták a történeteket, jól informáltak egyének, akik biztos forrásból hallották és nem sokkal később már csaknem mindenki beszélt az utcákon, különböző kiszínezéssel adták tovább másoknak, jóformán minden második ember tudott hozzá még egy-egy családi epizódot, amely szerintük okozója volt a szerencsétlenségnek. A hír, a valóság, amely nemcsak ezen a napon volt a beszédre, és a különféle találgatásokra téma, de még később ideig foglalkoztatja majd a közvéleményt:

Lőrincz Lajos békési kereskedő kedden délelőtt a békési menház közelében revolverrel agyonlőtte feleségét és utána végzett saját magával is.

Előzmények

A megrázó családi dráma előzménye a házastársak között hosszabb ideje húzódó nézeteltérésekre, civakodásra vezethető vissza. Lőrincz Lajos mikor egy alkalommal vásárolt egy vidéki községben, az alatt az idő alatt

felesége a Móder-házban lévő lakásáról saját holmijait, ingóságait hazaszállította szüleihez és magával vitt 3300 forintot is.

Férje a vásárról hazatérve, azonnal feljelentette lopásért feleségét a rendőrségre, mondván, hogy felesége nemcsak a saját tulajdonát képező vagyontárgyokat vitte el, hanem az övéből is több dolgot.

Élveveszélyes fenyegetések

Közben többször is felkereste feleségét és kérte, hogy térjen vissza hozzá, aki azonban arra nem volt hajlandó. Lőrincz Lajos felesége viselkedését több ismerősének és barátjának elpanaszolta és több alkalommal tett is fenyegető kijelentést, amelyben nemcsak feleségét vádolta, hanem azt az embert is, aki feldulta családi boldogságát, mert felesége miatt a különváltam.

Az elmúlt héten, amikor a színtársulat egyik előadására sárosan, csatákosan elment Lőrincz Lajos, egyik ismerőse érdeklődésre kiejelentette, hogy azért ilyen sáros a ruhája, mert most jött a feleségtől, aki kiint lakott a gátör-házban szüleiél és hozzátette, hogy „ólve nem fog elválni tőle.”

Más alkalommal is tett azonban olyan kijelentéseket, amelyben állandóan azt hangoztatta, hogy „végző feleségével, ha nem megy vissza hozzá és a pert sem hagyja annyiban.”

A „per”, amelyre Lőrincz Lajos állandóan hivatkozott, azt jelentette, hogy a felesége által elvitt ingóságokat hatóságú uton visszakövetelte. Hétfőn délután két tanuval és egy rendőrségi nyomozóval kimentek feleséghez és leltárt készítettek az ingóságokról. A leltározás ideje alatt azonban úgy Lőrincz, mint a felesége olyan kedélyes hangulatra voltak, amelyből mégcsak sejteni sem lehetett, hogy Lőrincz Lajos már a következő napon be is váltja hosszabb ideje hangoztatott ígéretét.

Gyilkosság — öngyilkosság

A leltározás után a rendőrségi nyomozó meghagyta Lőrincz Lajos feleségének, hogy másnap be kell mennie a rendőrségre és az elkészítendő leltár-jegyzéket alá kell írnia. Lőrincz kedden reggel anyjával el is indult a rendőrség felé és utközben találkozott Gulyás László ismerősükkel, akivel tovább folytatták az utjukat, azonban csak a menház közelében lévő, tárnáz felé vezető utig jutottak el, amikor Lőrincz Lajos váratlanul megjelent az uton és néhány szót szót Gulyás Lászlóhoz, majd felesége karját megrögzte, megkérdezte:

— „Juckó, hát csakugyan nem akarsz hozzám visszajönni?” — sazzal már ki is rántotta zsebéből a pisztolyt és még mielött bárki is megakadályozhatta volna, rálőtt feleségére.

Lőrincz a hirtelen rémületől ijedten hátrált s közben Lőrincz újból még kétszer rásütötte pisztolyát feleségére, aki a töltés mellett lévő ház kapujában holtan összerogyott, majd Lőrincz ekkor megfordulva, anyósa felé is lőtt pisztolyából.

A golyó azonban célt tévesztett és ekkor Lőrincz Lajos halántékához illesztve fegyvere csövét, saját magával is végzett.

Az egész dolog oly hirtelen ment végbe, hogy sem Gulyás László, sem a közelben lévő emberek nem tudtak közbe lépni. A közelben állt egy személyautó, amelynek sofőrje is kiszállt a lövöldözésre, de ő is tehetetlenül nézte az eseményeket. A Lőrinczínére leadott három lövésekből — a megállapítás szerint — az utolsó golyó talált, amely a fején hatolt be és azonnali halált okozott. Lőrincz Lajos három búcsúlevelet hagyott hátra. Az egyiket az anyósához címezte, amelyben bocsánatot

kért tőle, hogy ilyenre szánta el magát, de nagyon szerette a feleségét és kérte, hogy lehetőleg felesége mellé temessék el és Burai Ernő cigányzenekara a temetőben játssza el kedvenc nótáját. (A leveleket a temetés után találták meg, így ezt a kívánságát teljesíteni nem tudták). A levélben anyósát egyébként édesanyjának szólította. Az első feleségéhez írott levélben töle is bocsánatot kér és megkérte, hogy viselje gondját gyermekeinek. A harmadik búcsúlevelet Sz. A. hoz címezte, amelyben szemére vetette családi békétlenségét és mint írta: „úgy fizessen meg az Isten neked, ahogy megérdemled.” Az ügyészség szerdán a temetési engedélyt megadta és csütörtökön temették el mindkettőjüket.

Lőrincz Lajos kereskedő tehát beváltotta azelőtt már régebben hangoztatott ígéretét. Utan-utóleben minden ismerősének tett olyan kijelentéseket, amelyek valóraváltását talán senki sem vette komolyan. Az utóbbi hetekben állandóan kocsmákban, vendéglőkben volt található, ahol folyton panaszkodott családi boldogságának megbolygatásáért, családi békéjének feloldulásáért. A közvéleményt természetesen elsősorban az érdekli, hogy mi az oka egy-egy ilyen szerencsétlenül végződő családi tragikumnak, itt is főként annak a kérdésnek tisztázása a találgatás tárgya, hogy mi készítette Lőrincz arra, hogy egyáltalán ilyen fenyegetéseket tegyen és később fenyegetéseit be is valtsa. Mindenesetre előidézője, a legszentebb törvény sárbszabása, szegényteljes megvalósítása volt. Azután, hogy Lőrincz Lajos saját maga a földi igazságszolgáltatást már elkerülte, annak a körülménynek a tisztázása, hogy terhel-e egyáltalán valakit felelősség a történetkért — a hatóság dolga és feladata.

„Barátság” Mozgó

Szombat és hétfő 6 és 8 órák, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órák.

ZÜRZAVAR
A MENYORSZÁGBAN
ragyogó amerikai vígjáték

Kedden 6 és 8 órák
Ketten egy jeggyel!

DUBROVSKI
A BETYÁROK KAPITÁNYA
soka nem látott orosz kalandorfilm

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órák
A tel egyik legnagyobb filmje.
TÜZÖN VIZEN ÁT
az elmúlt háború megrázó története

Felhívás

Folyó hó 7-én, vasárnap délelőtt kilenc órai kezdettel a Földmivesszövetkezet

taggyűlést tart

Békésen a községháza nagytermében. Az igazgatóság felkéri a tagjait, az újdájakat, hogy saját ügyeik megbeszélésére végett mindannyian jelenjenek meg.

Békési Földmivesszövetkezet

HIREK

Ezen a héten a Benedicthy patika tart éjjeli szolgálatot.

Hétfőn iktatják be az új főispánt. Békésvármegye ideiglenes törvényhatósági bizottsága december 8-án délelőtt fél 10 órakor Gyulán a vármegye háza nagytermében rendkívüli közgyűlés keretében iktatja be Békésvármegye főispáni székébe Papp Sándor főispánt. Ugyanekkor volt megtörténni Keresztés Mihály volt főispán felmentésének bejelentése a főispáni tisztségre elől és főispáni működésének méltatása.

Ref. istentiszteletek. A templomban délelőtt 9 órakor prédikál Balogh Mátyas lelképásztor, délután 5 órakor prédikál Vágó István lelkész-tanító. Külföldi utazók: Kögyecsátárban Nagy Lajos vallásoktató-lelkész, Vizesfáson és Békés-Erdőn Dr. Szabó Lajos segédlelkész, Rosszterdén és Magyarában Takács László segédlelkész, Békés-Földváron Egeresi László segédlelkész, Gyúron és Kamutkertben Boros János lelkész-tanító.

Felhívás a munkanélküli magánállamozottakhoz. Megsegítés céljából kérdő ív kitöltése végett jelentkezzenek 3 nap alatt Barna szakmunkaügyi titkárnál.

A kötőforgalmu kukorica ára. A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében a beszállításra kötelezett csöves tengeri ára 35 Ft 70 fillér, a morzsolt kukoricáé 45 forint 30 fillér. A beszállításra felül felajánlott csöves kukorica ára mázsánként 47 forint 70 fillér, a morzsolt kukoricáé pedig 60 forint 60 fillér.

Meghívó. A Békési Iparos Olvasó és Iparosifjúsági Onképző-kör az 50 éves jubileuma alkalmából diszközgyűlést tart 1947. évi december hó 7-én délután 4 órai kezdettel. Utána társasvacsera este 7 órai kezdettel az Ipartestület összes helyiségében. A diszközgyűlés tárgysorozata: 1. Előki megajnyító. 2. Jegyzői jelentés az elmúlt 50 éves munkáról. 3. Az Egylet célkitűzései. 4. Üdvözlések. 5. Indítványok. 6. Záróbeszéd. Ezután is meghívjuk minden iparos-társunkat és ifjút és kérjük, hogy részvételükkel ünnepségünk sikerét biztosítani sziveskedjenek. Vezetőség.

Baromfi-tenyésztési tanfolyam. A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács háromnapos baromfi-tenyésztési tanfolyam megrendezését vette tervébe Békés községben december 15., 16. és 17-én, Békés-Földváron pedig 10., 11. és 12-én délután 5 óráig. A tanfolyam teljesen ingyenes és azon bárki (asszonyok is) részt vehet. Legalább 30 hallgató jelentkezése kívánatos. Jelentkezni lehet december 8-ig a község háza 2. sz. irodájában.

Hirdetmény. Közhírré teszi az előjáróság, hogy Békéscsabán október 28-án bitangóságban találtak egy zsenliszintű 1 és fél éves tisztót. Járattal igazolt tulajdonosa 15 napon belül jelentkezzen a békéscsabai városi kihágási bíróságnál, mert a határidő leteltével a gazdtalan jószágot elárverezik.

TAKARÉKOSKODJ! A 8 éves törvényt szolgálod, ha pénzedet elhelyezed békéscsabai Békésmegyei Takarékpénztárnál (volt Népbank). Barátokat már 5 forinttal elfogadjuk. Hírvényes Barátokételek.

Levéllal elcsalták otthonról, majd kifosztották lakását

A rendőrség keresi a levéllíró „Kis Pöszit“

Özv. Takács Károlyné Szécsénykert 39. sz. alatti lakos a hét elején levelet kapott, amelyben „Kis Pöszit“ nevelőlíró felhívta Takácsné figyelmét arra, hogy kedden este 7 órakor a Szociáldemokrata Pártban kedvezményes karácsonyi cipőkiosztási akció lesz, és nyomatékosan többször is felkérte Takácsné a levélben, hogy feltétlenül menjen el és vigye el a leányát is, mert mértéket vesznek a lábukról.

Özv. Takácsné és leánya, bár a „kis Pöszit“ nevű levéllíró nem ismerték, a levélben beígért cipőjuttatás reményében el is mentek a

Szociáldemokrata Párt helyiségébe, ahol semmit sem tudtak a dologról, ellenben amikor újból hazamentek, akkor látták, hogy míg ők a Szociáldemokrata Pártban voltak, szalatti ez idő alatt lakásukat ismeretlen tettes, vagy tettesek kirabolták.

A betörő az udvarföldi alsó szoba ablakát benyomta, és azon keresztül mászott be a lakásba, ahonnan elvitt négy nő ruhát, több női fehérneműt és ágyneműt.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a levéllíró „Kis Pöszit“ kézrekerítésére.

Értesítés. Értesítém a nagyérdemű közönséget, hogy a Kossuth Lajos utca 8. szám alatt (Ipartestülettel szemben) bormagykereskedést nyitottam. Pincében a legkifinomított borokat tartom és 50 literrel kezdődően bárkinek rendelkezésére állok, lakodalomra, szombatestekre, alkalmi összejövetelekre, vacsorákra a rendeléseket házhöz szállítom. Vizonteladók részére árkedvezmény. A nagyérdemű közönség pártfogását kérem. Pálffy István bor- és sörnyagykereskedő.

Az igazolóbizottság elnöke közli, hogy azok, akik igazolás alá kerülnek, a szükséges adatbevallási űrlapot a békési járásbírószék 12. sz. irodájában darabonként 1 Ft-ért beszerezhetik.

A szikes földek megjavítása céljából jelentkezzenek a földtulajdonosok öszeírás végett a Nemzeti Parasztpárt irodájában.

65 éves özvegyember hozzáillő körü állattársat keres. Cím a kiadóban.

Bölcsőtől a koporsóig

Született: Fodor János—Varga Mária leánya Ilona, Kocsor Gergely—M. Kovács Zsófiának leánya Erzsébet, M. Kovács Sándor—Nagy Juliának leánya Julianna, Reszeli János—Farkas Etelnek leánya Eva Teréz, Csüllög Imre—D. Kis Rózának leánya Hajnalka, Baji László—Csapó Eszternek fia Imre, Csávás Sándor—Barna Annának fia Sándor, Haba János—Szabó Eszternek fia János, Kis Gergely—Kis Mária leánya Mária Anna, Pap Imre—Szász Rebekának fia Sándor András. (510)

Házasságok kötötték: Baji Mihály Ilarangozó Máriaival, Szilágyi László Komaromi Eszterrel, Böcsi Lajos Kis Máriaival, Kocsor László David Zsófiával, Mihálik János Soltész Juliannával, Juri Lajos Berozi Zsuzsannával, Zelei József Medve Juliannával, Baji Ferenc Bányai Rebekával, Nagy Gábor Györöki Juliannával, Kovács Mihály Nánási Eszterrel. (286)

Meghaltak: Tuska Katalin Ilona 1 hetes, Fábán Imre 83 éves, Nagy Istváné Eudai Eszter 47 éves, Lőrinczi Lajosné Kovács Julianna 27 éves, Korosok Mihályné Medve Teréz 73 éves, Demokos Mária 19 éves, Lőrincz Lajos 38 éves. (356)

Villany szerelést Szabó

szerelelést békébéli rézanyagokkal újra megkezdte. Szabó István villanyszerelő Szécsényi-ter 17. szám

SPORT

KOSÁRLABDA

Székesfehérvár—B. Máv 32:27 (13:14)

Békés NB II. bajnoki Női Vezető: Bokody és Balogh.

Rakercsánú közönség előtt kezdték meg a játékok. Még a mérkőzés alatt is nő a nézők száma. Sajnos, sekan kívül maradtak a terem külső részei miatt.

Teljesen egyenrangú ellenfelek állottak szemben egymással. A békésiek, ha kicsivel nagyobb lett volna a szerezésük, már az első öt kiperdült kosárral nyerhetek volna.

Góllövők: Tóth 11, Orosz 10, Baji 11, Kocsor 8, Török 2—2.

Beszél a mérkőzésről véget ért az 52. bajnokság, amelyben 18 mérkőzést játszottak le és az 5-ik helyen végeztek, megelőzve a 9 budapesti és vidéki csapatot. Erre a szép eredményre büszke lehet Békés sporttársadalma, mert országos viszonylatban ilyen eredményt még nem ért el békési csapat.

Vasárnapra Békéscsabán női válogottját fogadják a mérkőzést fél 5 órakor a gimnáziumban tartják meg.

Gimnázium—Palgári 10:0

Bokody Károly országos vidéki kapitány, aki személyesen vezette le a mérkőzéseket, érmet ajánlott fel a két csapatnak s ezen a mérkőzésen a Gimnázium diadalmaszkodott.

LABDARUGÁS

TMTK—BMSE 3:0

I. o. bajnoki.

A BMSE tíz emberrel kétszer érkezt meg. Még így is elég jól tartott magukat. Végül azonban a szerezés TMTK 3:0-as vezetésre tett szert. A BMSE a második félidő 24. percében levonni a pályáról, hogy a melioráló ne késsze.

Vasárnap az endrődi csapatnál játszik itthon fél 2 órakor.

ÖKÖLVIVÁS

A Máv háziversenye jól sikerült. Szécsánú közönség előtt folyt le a verseny, mely minden nézőt kielégített. Az ökölvívók szép szereplése Csakó István szakosztályi elnök érdeme, akinek személyében kiváló sportember kezdte tetteket le a békési ökölvívó sportot.

Apróhirdetések

TÖKMAJOT VESZNEK. Cím a kiadóban.

Bladó traktorok eszélógarmura teljes felszereléssel, 3-4 Hoffer-ekével, 100 Csepel, 1 kisebb golyós-precíz Tarkovics Imre korvasztással V. Darna-utca 2.

Diófa-darék van eladó V., Báthory utca 1.

Fűszertüzelő italmérővel kiadó, vagy eladó II., Filipp utca 10.

8 méteres épülethez való aszlep, faanyag, ajtó, ablakok eladó IV., Kocsakövi-utca 43.

1 darab „82“ traktor eladó Csallóköz II., Bánát-utca 1.

Egy 20-as Grassz traktor eladó IV. Tóth-utca 22.

Azonnali átvételre eladó az V. ker. Hunyadi-utca 7. számú járkában lévő ház. Bővebbet ugyanott.

Nyíltér

Ezen rovatban közreműködtek sem a szerkesztőség, sem a kiadóhatal nem vállal felelősséget.

A nem nálat tartózkodó kiskorú leányoknak, Komlói Mária-nak senki hitelt, vagy kölcsönt ne adjon, mert nem fizetem ki. Kérem a békési és bélmegyeri előjáróság, hogy hivatalos eskünyit kezébe ki ne adjon, mert felelősséget érte nem vállalok.

Komlói János, Bélmegyer

Hirdetmény

A Békési Általános Népszövelkezeti (Nemzeti Parasztpártban) értesítő tagjait, hogy folyó évi december hó 12-én délután 2 órakor tegja részére taggyűlést tart.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság beszámolója.
 2. A MOSZK-ba való belépés megtárgyalása.
 3. Esetleges indítványok.
- Kéri az igazgatóság a Szövetkezet tagjait, hogy a taggyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg az ügy fontosságára való tekintettel.

Békési Általános Népszövelkezeti igazgatósága

Valódi 14 karátos aranyból készült karika-, köves-, pecsétgyűrűk, függők és minden más ékszer 6 órák, szemüvegek nagy választékban RAVASZ órásnál

Kerékpár külső gumik

már 44 Ft-ig kaphatók ifj. Vasnál Petőfi u.

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. Megjelenik minden vasárnap. Felelős szerkesztő: Cserey Tibor. Szerkesztő: Páncsi Sándor dr. Felelős kiadó: Hegyesi János. Szorokosság és kiadóhatal: Békés, Magyar Élet Könyvesbolt. Telefon: 53.

Hirdetéseket felvesszünk péntek d. e. 10 óráig. Előfizetők apróhirdetés kedvezményt kapnak.

Előfizetés díja egy negyedévre 6 forint. Ára példányenként 50 fillér.

Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés. Csalájdíjazások: Cserey Tibor, Erdői János, Erdői Pál